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Pressemitteilung

Neuwirth Finance platziert Mezz-Tranche für Lange Gruppe

· Revitalisierung einer historischen Schule, die unter Denkmalschutz steht

Starnberg, 3. Mai 2019 – Neuwirth Finance hat für die Lange Grundbesitz II GmbH – ein Unternehmen der Lange Gruppe – eine Mezz-Tranche erfolgreich platziert. 

Im Zuge einer Denkmalsanierung wird die historische Schule in Nagold in Baden-Württemberg in ein attraktives Wohnobjekt mit 60 Wohneinheiten und einer Gesamtfläche von ca. 4.600 Quadratmeter revitalisiert.

„Durch das Arrangieren der Mezz-Tranche haben wir durch Neuwirth Finance eine schnelle und unkomplizierte Eigenkapital-Lösung gefunden. Sowohl die Abwicklung als auch die Bedingungen waren für unser Vorhaben ideal“, so Lutz Christian Lange, Geschäftsführer der Lange Gruppe.

Weitere Informationen zur Neuwirth Finance GmbH:

Die Neuwirth Finance GmbH ist einer der führenden Anbieter von Immobilienfinanzierungen für Bauträger und Projektentwickler. Als Spezialist für komplexe Finanzierungsvorhaben, einer Plattform von über 50 Mezzanine-Gebern sowie einem internationalen Bankenpool bietet die Neuwirth Finance GmbH strukturierte Finanzierungen, Fremdkapital-, Mezzanine- und Whole-Loan-Finanzierungen. www.neuwirth.de
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