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Pressemitteilung

Neuwirth Finance arrangiert Finanzierung für Neubauprojekte des Bauträgers NewStandard Planen & Leben 

Starnberg/Mülheim an der Ruhr, 19. Februar 2020 – Für diverse Neubauprojekte des Bauträgers NewStandard Planen & Leben (www.newstandard.de) hat Neuwirth Finance die Finanzierung erfolgreich strukturiert.

Die Projekte umfassen sieben Neubau-Villen im Premiumsegment in Mülheim an der Ruhr-Uhlenhorst sowie drei Reihenhäuser in Mülheim-Dümpten. Das Investitionsvolumen insgesamt umfasst rund 8,5 Millionen Euro.

Iris Marti, Geschäftsführerin der NewStandard Planen & Leben GmbH: „Bei diesen Projekten ist es wichtig, einen zuverlässigen Finanzierungspartner mit Expertise im Bauträgerbereich zu haben. Neuwirth Finance verfügt über gute Kontakte zu regionalen Banken, die für dieses Projekt genau die richtigen waren."
Weitere Informationen zur Neuwirth Finance GmbH:

Die Neuwirth Finance GmbH ist einer der führenden Anbieter von Immobilienfinanzierungen für Bauträger und Projektentwickler. Als Spezialist für komplexe Finanzierungsvorhaben, einer Plattform von über 50 Mezzanine-Gebern sowie einem internationalen Bankenpool bietet die Neuwirth Finance GmbH strukturierte Finanzierungen, Fremdkapital-, Mezzanine- und Whole-Loan-Finanzierungen. www.neuwirth.de
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